
Niederschrift der Generalversammlung 
des Trägervereins Batakhaus Werpeloh 

am 12.02.2025 
 
Teilnehmer:  siehe Anwesenheitsliste 
Ort/Zeit: Gemeindehaus Werpeloh, 19.30 Uhr 
 

Ergebnisse der Sitzung:  

1. Begrüßung durch die 2. Vorsitzende Insa Rohlmann. Besonders begrüßt sie die anderen 
Vorstandsmitglieder, die anwesenden Vereinsmitglieder sowie die Vertreter der 
Kirchengemeinde und der Pol. Gemeinde. 

2. Die Tagesordnung wurde allen Mitgliedern über die Homepage zugänglich gemacht. Die 
Einladung zur heutigen Generalversammlung wurde über den Pfarrbrief und über die bekannten 
Mailadressen veröffentlicht. Die Tagesordnung wird sodann einstimmig beschlossen.  

3. Auf das Verlesen des Protokolls der letzten Generalversammlung vom 12.02.2025 wird 
verzichtet. Sodann wird das Protokoll per Handzeichen einstimmig genehmigt.  

4. Bericht der 2. Vorsitzenden Insa Rohlmann 

Rückblick 2024 

Die Lesung aus dem Zauberbuch durch Frau Roberta Zollo, PhD aus Hamburg konnte aus 
terminlichen Gründen leider im vergangenen Jahr nicht stattfinden. Der Termin soll aber in 2025 
nachgeholt werden. Wir sind da auf eine Rückmeldung von Frau Zollo angewiesen. 

Ausblick auf 2025 

Kürzlich haben wir eine Schenkung aus Handrup erhalten, die durch den Vorstand noch sortiert 
und durchgesehen werden muss. Weitere Schenkungsangebote allgemeiner indonesischer 
Gegenstände haben wir dankend abgelehnt, da unsere Lagerkapazitäten leider nicht unbegrenzt 
sind. 
 
Zum Saisonstart ist geplant, einige Exponate der aktuellen Ausstellung durch eingelagerte Stücke 
auszutauschen. Dies soll dann auch in einem Artikel bzw. über „WhatsApp“-Status veröffentlicht 
und beworben werden. 
 
Außerdem sollen die Mitarbeiter der umliegenden Tourist-Informationen zu einer Kurzführung ins 
Batakhaus eingeladen werden. Bei der Gelegenheit sollen unsere Flyer mitgegeben werden zur 
weiteren Verteilung. 

5. Bericht des Kassenwartes 

Kassenwart Ralf Hüntelmann erläutert die Einnahmen und Ausgaben des Vereins. Von Kirchen-
gemeinde und politischer Gemeinde erhielt der Verein je 500 €, von der Samtgemeinde Sögel 50 
€. Außerdem haben wir von der kfd eine Spende in Höhe von 192,70 € erhalten. Insgesamt 
beliefen sich die Einnahmen 2024 auf 1.910,90 €, die Ausgaben auf 484,97 €. Der 
Kassenbestand des Trägervereins betrug am 31.12.2024: 17.833,53 €. Dies ist im Vergleich zum 
Vorjahr ein Plus von 1.425.93 €. 

6. Vorstellung des Haushaltsplanes 2025 

Kassenwart Ralf Hüntelmann erläutert den Haushaltsplan für das Jahr 2025 anhand einer 
PowerPoint Präsentation (siehe Anhang). Bei der Gegenüberstellung der geplanten Einnahmen 
und Ausgaben von jeweils 1.610,00 € ergibt sich insgesamt ein ausgeglichener Haushalt. Die 2. 
Vorsitzende Insa Rohlmann bedankt sich beim Kassenwart für die Erläuterungen. Die 
angesparten Rücklagen werden für zukünftige Sanierungsmaßnahmen benötigt. Der 
Haushaltsplan wird sodann per Handzeichen einstimmig genehmigt. 

  



 

 

 

7. Bericht der Kassenprüfer 

Die Kassenprüfer Sonja Bowen und Ludger Kock haben die Vereinskasse bei Kassenwart Ralf 
Hüntelmann geprüft. Es wurden keine Beanstandungen festgestellt. Die Kassenprüfer 
bescheinigen dem Kassenwart eine einwandfreie Kassenführung.  

8. Entlastung des Kassenprüfers und des Vorstandes 

Auf Antrag der Kassenprüfer wird dem Kassenwart Ralf Hüntelmann einstimmig Entlastung erteilt. 
Auch dem Vorstand wird durch Handzeichen einstimmig Entlastung erteilt. 
 

9. Wahlen 

9.1 Zur Wahl steht das Amt des 1. Vorsitzenden. Leider gibt es auch in diesem Jahr keinen 
Bewerber für dieses Amt. Der Posten des 1. Vorsitzenden bleibt daher weiterhin vakant. 

9.2 Für das Amt des Kassenwartes steht Ralf Hüntelmann zur Wahl. Es wird Wiederwahl 
beantragt. Ralf Hüntelmann wird einstimmig in seinem Amt bestätigt. 

9.3 Die Beisitzer Maria Schröer und Manfred Willen werden ebenfalls zur Wiederwahl 
vorgeschlagen und einstimmig in ihren Ämtern bestätigt. 

9.4 Turnusgemäß scheidet Sonja Bowen nach 2 Jahren als Kassenprüferin aus. Ludger Kock 
wird das Amt für ein weiteres Jahr bekleiden. Aus der Versammlung wird Hans-Georg Geers 
als zweiter Kassenprüfer vorgeschlagen. Er wird einstimmig durch Handzeichen zum 
Kassenprüfer gewählt. 

Alle Gewählten nehmen die Wahl an.  

10. Anregungen, Wünsche, Diskussion 

Frau Anita Willen schlägt vor, für die Jugendlichen vom Batakkreis, die den Sonntagsdienst 
übernehmen, einheitliche T-Shirts oder Button anzuschaffen. Außerdem schlägt sie vor, im 
Batakhaus einige Merchandise-Artikel anzubieten, z.B. bedruckte Tassen, Taschen, Kerzen, 
Likör o.ä. 
 
Brigitte Wigbers möchte wieder verstärkt auch Führungen für Schulklassen anbieten und wird 
sich mit den umliegenden Grundschulen in Verbindung setzen. 
 

 
Ende der Sitzung um 20.30 Uhr. 
 
 
 
Annette Schmitz 
(Protokollführerin) 


